

企业董事年薪最高超百万元

我市昨发布509个职位工资指导价

本报讯(记者 封满楼)市人社局昨天发布了2017年青岛市人力资源市场部分职位工资指导价,共分4大类509个职位工资指导价,其中企业董事年薪最高位达1000507元。与以往不同的是,我市今年不仅发布了通用职位工资指导价、主要行业部分职位工资指导价、从业人员较多职位行业工资指导价及部分缺工职位工资指导价,还发布了部分缺工职位工资指导价。我市要求,企业和劳动者在参考使用时,应结合企业的经济效益及经营状况、政府发布的工资指导线、劳动者素质、人力资源市场供求状况等因素合理安排职工工资水平。

调查涉及140.16万名在岗职工

为指导企业合理确定工资水平和引导劳动者有序流动,经抽样调查我市六区不同行业、不同规模、不同注册类型的生产经营正常企业在岗职工工资水平,确定了2017年人力资源市场部分职位(工种)工资

指导价。

此次共发布4大类509个职位工资指导价,分别为通用职位工资指导价、主要行业部分职位工资指导价、从业人员较多职位行业工资指导价及部分缺工职位工资指导价。

此次发布的各职位工资指导价是在抽样调查我市六区29523户企业的140.16万名在岗职工2017年1-10月工资收入水平基础上,经过技术归类、汇总、分析、整理形成的。其统计口径为在岗职工工资总额,包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资等。

58个职位平均年薪超10万元

记者在工资指导价表中发现,各职位工资指导价均以“高位数、中位数、低位数和平均数”四种形式发布。以企业经理职位为例,指导价的高位数、中位数、低位数、平均数分别为年薪736562元、102512元、

45718元和164361元。在发布的2017年通用职位工资指导价中,平均年薪超过10万元的有58个,主要集中在企业高管、机械设计工程技术人员、通信工程技术人员、计算机技术人员、商务策划师、银行保险、海监、渔政等岗位,其中平均年薪最高的为海监船舶长,为346515元。

据悉,不同职位工资指导价的差异一般由人力资源市场劳动力供求关系和该职位人力资本投入大小等因素决定,同一职位工资指导价的高、中、低位数水平,一般由企业经济效益和劳动者综合素质等因素决定。

此外,“高薪”岗位主要集中在高、中级管理人员及技术含量较高的岗位。在工资指导价的高位数中,排在前22位的都超过了30万元,分别为:企业董事1000507元、企业经理736562元、海监船舶长536779元、渔政船舶长530509元、银行信贷员525979元、销售和营销经理482749元、海监船舶长482747元、企业职能部门经理或主管

482062元、渔政船舶长476847元、研究和开发经理465857元、证券交易员442559元、财务经理369900元、人事经理368802元、计算机服务经理347047元、营销工程技术人员339777元、生产经营经理335755元、海监船大管轮333331元、广告和公关经理332706元、海监船大副328776元、渔政船大管轮327131元、渔政船大副321965元、行政经理307988元。

记者注意到,近年来工资指导价逐年递增,高薪职位数量与日俱增。在2014年全市的工资指导价中,仅有7个职位年薪平均超过10万元,而2017年已经有58个职位超过10万元。此外,超过30万元的高薪职位也从2014年的6个增加到了22个。

缺工职位最高年薪超48万元

我市今年首次公布了2017年部分缺工职位工资指导价,这些缺工岗位主要集中在一线岗位,包括销售和营销经理、电子工

程技术人员、土木建筑工程技术人员、计算机操作人员、助理、文员、保安员、话务员、营业员、收银员、促销员、保管员、理货员、配菜工、餐厅服务员、餐具清洗保管员、前厅服务员、客房服务员、迎宾员等60个,其中缺工岗位中年薪最高的有销售和营销经理482749元、机械技术人员255841元、助理198554元、电子工程技术人员194489元、行政办公人员188551元、财会人员182677元、起重工174740元、冲压工165686元、土木建筑工程技术人员153446元、理货员153119元等,均超过了15万元年薪。

据了解,工资指导价是供用人单位和劳动者参考的指导性信息,可作为企业招聘、劳动者求职以及开展工资集体协商确定工资水平的参考依据。企业和劳动者在参考使用时,应结合企业的经济效益及经营状况、政府发布的工资指导线、劳动者素质、人力资源市场供求状况等因素合理安排职工工资水平。



“蜗牛”们展示厨艺。

瞩目“蜗牛”的《每周一菜》

纯真的情怀,可爱的脸庞,跃跃欲试的躁动,一群身着厨师服的孩子们全神贯注地聆听老师讲述和展示菜品的处理准备要领,听取老师安全使用刀具、灶具的操作过程,瞩目老师炒菜的每一个动作,当老师把菜品盛入盘中的那一刹那,真诚的掌声响彻授课大厅。这是青岛电视台在录制李沧区兴荣残疾人辅助性就业中心生活技能培训《每周一菜》上课时的真实画面。

通过台湾诗人张文亮“上帝给我一个任务,叫我牵着一只蜗牛去散步”的启迪和感慨,中国智力残疾人及亲友协会把“蜗牛”的昵称给予了全国的心智障碍者,并把每年5月的第二个星期六定为“全国蜗牛日”。

淳朴、善良、真情、缓慢是“蜗牛”的共性,低智、无助、被动、难扶是“蜗牛”生存的瓶颈,多数“蜗牛”生活不能自理,一生靠亲人养护是最大的社会难题,“蜗牛”家长的一声叹息:“当我们老了,伺候不动他们了,他们怎么办?”青岛市兴荣残疾人辅助性就业中心把“蜗牛”的需求作为中心工作的硬性指标,加强劳动技能、生活技能的培训,自11月初创出“蜗牛”的《每周一菜》服务品牌,从最基本的能把生的做成熟的,从最简单的菜肴教起,设定了每月教一早餐、三到四正餐的教学计划,当

周学习新菜,家长配合练习一周,次周考试。中心根据“蜗牛”的特点和能力自己书写适合他们的菜谱,中心有烹饪技术的老师亲自教授,教学氛围活泼、严谨、实用、有效。

《每周一菜》的教学引起了兴荣中心全体“蜗牛”的浓厚兴趣,也受到全体家长的拥护和支持。家长们激动地说:“这下可好了,真谢谢老师啊!家长们最大心事就是自己不行是时候,孩子能自己做上顿饭吃。”据了解,近一个半月的运行《每周一菜》初见成效,已有8人通过了“西红柿炒鸡蛋”“西葫芦炒鸡蛋”“热干面”“肉末豆腐”“家常早餐”的考试。

兴荣中心《每周一菜》的创立,只是生活技能培训的开始,兴荣中心“蜗牛”生活技能培训的计划和项目书已经制定完成,期望有关部门和爱心团体给予“蜗牛”有力的支持,共同为“蜗牛”生存的社会难题尽一份责任。

通讯员 吕同春



青岛海关在邮递渠道查获象牙雕刻件

本报讯(记者 董乔志 通讯员 蒋友运)

记者从青岛海关获悉,日前,青岛海关驻邮局办事处在李某某寄往外地的邮件中查获骨质雕刻件1件,经权威机构鉴定,该骨质雕刻件为象牙制品,属于国家一级保护野生动物制品。12月12日,青岛海关对违规寄递象牙制品的李某某作出行政处罚决定。

据了解,任何违规邮寄象牙及其制品进出口行为均属违法行为,海关将依法予以没收并追究法律责任。情节严重、构成犯罪的,依法追究刑事责任。



查获的象牙雕刻件。

八大湖所开展2017年“双随机一公开”综合抽查工作

根据《山东省工商局转发工商总局关于做好“双随机、一公开”监管工作的通知》要求,八大湖所开展2017年度“双随机”综合抽查工作。

抽查对象是根据省工商局通过国家企业信用信息公示系统(山东)协同监管平台随机摇号抽取,直接派发。其中2016年度已年报企业194户;2016年度未年报企业和2017年上半年新登记企业41户;商标代理机构5户;2016年度已年报个体工商户93户。

抽查人员按照分级负责、随机选派、合理分派的原则,按照所内随机,随机选派协同检

查人员,成立联合检查组,统一开展检查。

抽查任务企业抽查任务包括开展2016年度年报公示信息检查、开展即时信息检查和开展经营行为检查。个体工商户抽查任务包括登记及备案事项和年报信息。

推行“双随机、一公开”抽查监管工作是规范事中事后监管的有效手段,通过开展综合抽查,逐步实现对市场主体的“一次查、全面查、综合查”。八大湖所按照抽查工作要求,切实增强工作责任感和紧迫感,迅速部署开展抽查工作,确保抽查工作按时高质量完成。徐春蕾

有就业意愿毕业生将全部实名制

本报讯(记者 封满楼)今后,有就业意愿的应届未就业毕业生将全部纳入实名制服务范围。记者昨天从市人社局获悉,我市将通过网络、现场、入户等多种方式进行实名登记,全面掌握辖区内未就业毕业生数量、结构、就业状况和就业服务需求,做好离校未就业高校毕业生实名制就业服务工作。

在网上登记中,高校毕业生通过“山东省高校毕业生就业信息网”进行实名登记,登记信息实时同步到青岛市一体化信息平台毕业生数据库。毕业生信息已在数据库内的,由工作人员通过信息系统直接比对核实身份,补充更新相关信息项后即完成实名登记;毕业生信息不在数据库内无法直接进行比对的,由毕业生前往户籍地街道公共就业

服务机构现场办理。

在现场登记中,毕业生持毕业证书、身份证(社保卡)和户口本(以上材料核验原件后留存电子扫描件)到户籍所在区、街道人力资源保障服务中心服务窗口办理时填报《青岛生源离校未就业高校毕业生实名登记表》(附件)。区、街道公共就业服务机构应当场核实毕业生基本信息和就业状态,毕业生确认后由区、街道工作人员录入一体化信息系统。

在入户登记中,我市将按照属地化原则,做到“逐级筛查,逐人跟踪,适时更新”,常态化、动态化管理离校未就业高校毕业生信息。定期上门走访,全面掌握辖区内离校未就业高校毕业生就业情况,分类登记,建立完善的基础台账,为辖区内

离校未就业高校毕业生提供就业服务和创业指导。

我市将根据登记高校毕业生求职意向,与用人单位需求进行有效对接,合理推荐,提供岗位配置服务,开展“一对一”精准帮扶,对有培训意愿的适时组织综合职业能力培训或创业培训。充分利用电视、网络、报纸、移动互联网平台、微信等多种渠道,定期更新发布全市用人单位招聘、兼职等岗位信息。举办有针对性的分行业、分专业专场招聘会,建立招聘信息互联互通机制。还将全面开展“大学生就业创业服务高校行”活动,组织招聘岗位进高校、就业创业政策宣讲进高校、见习培训对接进高校,为大学生就业创造便利。组织“高校毕业生就业创业政策宣传季”等就业服务专项活动。

青岛首家智慧垃圾分类回收项目市北启动

本报讯(记者 姜珊)“易拉罐、旧衣物、旧书本、旧电池这些可回收物在家门口就能分类回收,通过免费积分积分,到指定商店还可换取毛巾、纸巾、米、油、鸡蛋等日用品。”家住海伦路45号的王大姐尝到了垃圾智慧分类回收甜头。昨日,以“资源分类投放,提高生活质量”为宗旨的青岛市首个智慧垃圾分类回收项目在市区北九路街道试点运行。

昨日一早,在海伦路、海伦二路路口的一组崭新的智慧垃圾分类回收箱体旁,就排起了长长的队伍,工作人员紧张有序地为居民登记发卡,通过讲解示范,居民们自己熟练地刷卡开箱、分类投放,当居民将纸张、塑料瓶、衣物等垃圾投入箱体,机器就会自动称重、积分。目前,在已设置的这组智能回收机可为居民提供24小时回收服务,回收公司根据报警提示定时清运废品,具有回收价格高、操作方便、称量精准的特点,通过IC卡给用户结算返利。“比如报纸今天的浮动价是每公斤2元,这比市场价高多了,对于居民来说很实惠。”据项目运营负责人介绍,居民的智慧回收价格是市场终端价,居民得到的实惠比卖给小商小贩更多,根据自己所持积分卡积分,目前可到拜泉路、安达路路口的福惠隆超市等超市进行刷卡换取相应金额的商品。下

一步,将在海伦路街道辖区设置10组左右的智能回收机,满足居民群众就近进行智慧垃圾分类回收需求。

据了解,近年来,市北区积极构建共享共治共建的城市治理新格局,针对当前垃圾分类回收困难的现状,青岛市博士创业园企业青岛予升汇科技发展有限公司“环保智慧分类平台活动项目”落地海伦路街道。“读卡登记、刷卡开箱、分类投

放、积分发放、关箱结束、积分消费……”推进生活垃圾分类是国家倡导的方向和经济社会发展的趋势。市北区海伦路街道办事处副主任王洪表示,垃圾分类回收利用能够有效减少环境污染,节能减排,变废为宝,从眼前就能减轻环卫工人的工作强度,海伦路街道将结合智慧社区建设,推动智慧垃圾分类回收健康运行,成为城市治理工作的重要组成部分。



市民把报纸投入智能回收机。

公交隧道2路手机支付正式上线

上线首日吸引不少市民“尝鲜” 为市民出行提供更多支付选择

本报讯(记者 李倚慰)昨日,记者从青岛公交集团获悉,青岛通多功能非现金支付车载收费机在隧道2路公交车上正式上线使用,兼容支付宝、微信、青岛通三种支付方式为一体,为市民乘坐公交出行提供了多种支付方式。上线首日吸引了很多“尝鲜”的市民,其中以年轻人为主,更多市民还是选择使用青岛通卡支付乘车。

尝鲜者多为年轻人

昨日上午8时,在天泰体育场车站的隧道2路公交车上,市民孙女士第一次使用手机支付完成了付费乘车。“今天打卡乘车,发现卡里余额不足了,身上又没带零钱,幸好隧道2路有了手机支付的功能,手机一扫就能付费乘车,非常方便。”

据悉,孙女士是一位“90后”,家住市南区,在青岛工作,每天都乘坐隧道2路车,也曾经遇到过忘带乘车卡、身上没有零钱的尴尬情况。孙女士告诉记者:“现在年轻人身上都很少带现金出门了,基本都是一部手机解决所有支付问题,所以在公交车上普及手机支付,对我们来说是一件好事。”

满足不同付费需求

在隧道2路公交车上,记者看到,与以往打卡机不同,此次安装的青岛通新型车

载收费机具有上、中、下三个功能区,上半部分为刷卡区,持有青岛通卡的市民上车时可在该区域刷青岛通卡,享受刷卡优惠和换乘优惠。设备的下半部分为扫码区,市民只要将微信、支付宝中的“青岛通电子卡”二维码对准该区域的探头一扫,即可支付车费。设备中间部分为显示屏,显示票价、扣费金额等信息。在一辆公交车上安装一台车载收费机,同时兼容青岛通卡、微信小程序青岛通电子卡、支付宝城市服务青岛通电子卡三种支付方式,这在国内还是首次。

记者在乘坐隧道2路公交车前,在微信“小程序”中搜索“青岛通电子卡”,点击打开后,页面首先提示开通“免密支付”和“自动续费”功能,按照页面提示开通成功后,手机页面上自动显示二维码。记者将二维码对准收费机下方的探头一扫,打卡机提示“付费成功”,便完成了付费,首次使用整个过程耗时不到一分钟。再次使用时,只要点击“青岛通电子卡”,页面便自动显示二维码,完成支付只需要1秒钟的时间。此外,市民也可以使用支付宝“青岛通电子卡”或者下载“青岛通APP”“我的青岛APP”等方式,按照提示注册生成青岛通二维码进行扫码支付。需要注意的是,使用手机支付时,账户余额应不少于5元,才能自

动获取二维码。

明年将实现全覆盖

“目前,手机支付暂不享受打折优惠和换乘优惠,因此很多市民更倾向于使用青岛通卡乘车。但是手机支付的引入,丰富了市民的乘车支付方式,为市民乘车提供了更多的支付选择,避免了市民出行乘车没有零币或忘带公交卡的尴尬。”公交集团隧道巴士有限公司工作人员介绍表示,此次试点的隧道2路线途经海水浴场、鲁迅公园、栈桥等多个景点,是一条连接青黄两地的旅游线路。旅游旺季外来乘客暴增,不少乘客来自外地,没有办理乘车卡,常常出现乘车没有零钱的情况,届时手机支付的推广所带来的便利将更加明显。

据公交集团公共交通研究院副院长杨希龙介绍:“此次首先在隧道2路线的21辆公交车上试点运行,接下来公交集团将陆续在多条线路上推进手机支付,随后引进的纯电动公交车也将全部安装青岛通新型车载收费机,明年有望实现市内公交车手机支付应用全覆盖。此外,其他扫码支付平台也将陆续统一接入青岛通系统,并逐步开通银联云闪付等支付功能,为市民乘车提供更多便利。”